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Beruházások, fejlesztések, sikerek és eredmények a könyvtárban  

1. Fényképezőgép vásárlása – 2. Digitális képfeldolgozást segítő szoftverek beszerzése - 

 

A 20. század végén, 21. század elején sokat változtak a kutatói szokások.   

A kutatók, szakdolgozók már laptoppal jegyzetelnek, kívánalom, hogy az elektronikus 

katalógusokat és adatbázisokat otthonról is elérjék. Ha tehetik, szívesebben dolgoznak otthoni 

környezetben, ezért nagy jelentősége van a képszerű és szövegszerű digitalizálásnak, ill., hogy 

ezeket a digitalizált tartalmakat elérjék.  

A 21. századi ember már nem szívesen jegyzetel, szívesebben dolgozik valamilyen másolatból. 

Bár óriási vívmány volt a fénymásológép, de napjainkban már inkább szkennelt képet, vagy 

fotót kérnek a kutatók, ha tehetik. Ha jelentős technikai segítség volt is a fénymásoló, ez a 

technika ártalmas volt a dokumentumra. Napjainkban a 20. században keletkezett kéziratok 

kivételével – állományvédelmi okokból – már csak szkennelt képet vagy fotót készítünk a régi 

kéziratokról. A két technika közül a másolandó, digitalizálandó dokumentum határozza meg, 

hogy melyik eszközt használjuk – könyvet célszerűbb fotózni, mert így nem kell kifeszíteni, 

egy néhány lapos dokumentumot szkennelni egyszerűbb. 

Az utóbbi néhány évben érzékelhetően megszaporodtak a kutatói (digitalizálós) kérések. 

Vannak, akik csak munkapéldányt kérnek a digitalizált anyagból, ezeket az egyedi 

dokumentumokról készült másolatokat vízjelezve, általában térítés ellenében bocsátjuk a 

kutatók rendelkezésére. Vannak olyan kérések is, amikor a gyűjteményünkben őrzött 

kéziratokat publikálni szeretnék, ilyenkor nyomdai minőséget kérnek tőlünk. Ezeket a 

másolatokat szintén térítés ellenében adjuk át, a megjelentetést-kiadást publikációs 

engedélyhez kötjük.  

 

1. A könyvtár mind szkennerekkel, mind fényképezőgéppel rendelkezett eddig is, ám 

tudjuk, hogy ezek a technikai eszközök néhány éven belül elavulnak, vagy legalábbis 

újabb és újabb, többet teljesítő berendezések, gépek jelennek meg a piacon. Az elmúlt 

félévben lehetőségünk nyílt arra, hogy egy új fényképezőgépet vásároljunk. Az új 

fényképezőgép a jelenleg legmodernebb, legfrissebb, középkategóriás Nikon D7100. 

Kódexek, metszetek, fotók archiválásánál, digitalizálásánál a legjobb minőséget hozza. 

Igényes másolatok készítésére is használható. 

A fényképezőgépet a levéltár és a múzeum (gyűjtemények) is használhatja, sőt Horváth 

Tamás tanár úr – mint az apátság „udvari” fotósának is a rendelkezésére áll, hogy a rendi 

közösség ünnepein ezekkel készítse el a fotókat. 

 

2. Ugyancsak a könyvtári kutatók, könyvtárhasználók kiszolgálását segítik, tehát a 

könyvtári szolgáltatás minőségét javítják azok a képfeldolgozást, kiadványszerkesztést 

segítő szoftverek, melyeket beszereztünk a könyvtár számára. 

Ezek: az Adobe CS6: Digitális képfeldolgozást, kiadványszerkesztést segítő 

programcsomag és  

az Abbyy Finereader 12: Szkennelt, fotózott szöveges dokumentumok feldolgozását, 

szövegek szerkeszthetővé tételét segítő program. 

  

 


